

SZENTESÉS VIDÉKE

POLITIKAI LAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZIÖNYE

MEGJELEN VASÁRnap és csütörtökön:
Előfizetési ár:
Negyedévre 2 K. 50 f. Félévre 5 K. Egész évre 10 K.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Petőfi-utca 5. sz.
Telefonszám: 32.

Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket
a kiadóhivatal
mérésélt áron számít fel

Péter-Pál napja.

Szentes, június 28.

Az alkonyuló félben lévő nap mind mélyebbre és mélyebbre süllyed a horizont alá. Az alkonyuló nap vérvörös korongja biborpalástal vonja be a lágyan hullámzó, aranyszínű szakalásztengeret. A könnyű esti szellő vígan suhan át a rónán és a távolról jövő méla harangszó, az ezernyi bogár züm-mögése valami édes, andalító harmóniába olvad, a róna fenséges termékenysége felett.

A nap biborsugaraí részóródnak a pipacsokkal tarkázott kalásztengerre és a föld felett uszó tépelt bárányfelhőcskéikkel imádsásra készítik a halandót, hogy térdreuljon az isteni fenség végtelen nagysága előtt.

Itt van ismét Péter és Pál-ünnep. Itt van ismét a kalászerésnek, az aranyszínű kalász megérésének ünnepe, a gazdaközönség legszentebb napja.

Milyen remegő sóhajokkal, milyen esdő, váró, féltő várakozással tekintett a gazdaközönség e nap elé! Hiszen legnagyobb részének minden reménye, fáradozásainak minden várva-várt gyümölcse abban az aranyszínű, hullámzó tengerben ringatózik; hiszen az ország-

ban lévő szinte elvisselhetetlen drágaságnak a megváltását is annak a sárgán ringó kalásztengernek a gyümölcseitől várja mindenki! Mi lesz, ha a termés nem fogja visszaadni a belefektetett áldozatot, mi lesz, ha a termés nem fog megfelelni a beléhelyezett reményteljes várakozásnak?!

— és szálltak a sóhajok az ég felé. A gazdák esdő imádsága mint a tömjén illatos füstje úgy tört magának utat a felhők fölé — és a legnagyobb Jó, a legnagyobb Termékenység nem hagyhatta teljesületlenül az ezernyi ezer magyar ajk imádságos zsongását.

Megelégette a sok csapást, a súlyos megpróbáltatásokat s rügyfakasztó, éltető napugarakat küldött a fakadó csirákra; üdítő esőket, gyémántos harmatot a szomjuzó földre. És a föld nem tikkadt el. A fejlődő kalászkok nem száradtak el, gyökereikben a féreg nem pusztított. A legnagyobb Termékenység megtermékenyítette, a legnagyobb Jó megáldotta és a legnagyobb Szeretet megengesztelte hálás, édes magyar földünket. Azt a földet, mely büntetni is tud, amely megbosszulni is tudja magát azokon, akik termékeny honi rögét hűtlenül elhagyják, azokon, akik bus földjére annyiszor fakasztanak mások szeméből — rosszakaratból — fájó könnyeket.

De tekintünk el az alkalommal a fájó vonatkozásoktól, ne jussanak eszünkbe ez alkalommal is a bús, könnyeket fakasztó gondolatok! Feledjünk egy kicsit. Legelőbb arra az időre, amíg a termés gyümölcseit csüreinkebe takaríthatjuk. Vigadjunk, örvezzünk, mert buzatermésünk a tavalyit harminc százalékkal multa felül! Holdjainkon általában 9—10, sőt sok helyen 12—14 máza buzárt termeltünk, árpatermésünk pedig legalább is kétszerese az előző évnek!

Nincsen hát semmi ok sem arra, hogy gazdáink boros arccal járjanak keljenek; nincsen semmi ok sem némely gazda elégedetlenkedésére. Termőföldjeink bőven visszaadják a belefektetett tőkét és kielégíthetik a gazdák várakozásait.

Péter Pál napján megkondulnak a harangok és hálás szívvel siethet mindenki a templomba, hogy hálát zengjen a mindennek Urának. Hadd zúgjon hát a hálaének, hadd zsongjanak hát a hozsánák zsolttárai — kint az istenáldotta földeken pedig köszöriüljék és pengessék a kaszátok, virágozzák fel magukat a vig aratók a mezei vadvirágokkal és töltsék be a mezők minden illatos zugát az ajkukról elszálló vig népdalok édes akkordjai!

TÁRCA.

A lakás.

Írta: Paul L'Ermit.

Az utcán olyan hőség volt, mint a kemencében. A nap magasan fenn volt az égen s a járdák egyikre élesen határolt árnyékok vetett, melyen kívül senki sem mert járni. A függöny le volt hocsátva, a redőnyöket bezárták. Az ember úgy érezte, mintha a levegő tüztől reszketne.

Lustán vonszolták magukat az emberek az utcán, lehajtott fejfel, a világosságtól elvakuló szemekkel.

Fiatal, vidám házaspár törte meg az egyhangúságot, az általános levertséget. Ők magasan hordták a fejüket, amennyire csak tudták.

— Megállj! Nézd csak! — szólt a fiatal asszony, fehér napernyőjével egy lakásra mutatva.

— Nem. Nagyon drága.

— Ugyan. És az ott?

— Melyik?

— Vak vagy, édesem. Látod, ott fenn, a fényképez felett.

— Az? Jó! Amilyen igaz, hogy négy éves házasság vagyunk, úgy fogadok, hogy három ezer franknál többre kerül.

— Hogy? Háromezer frank? — mondotta az asszony meglepetten.

— Amint mondom.

— Oh, akkor soha sem találunk valamire valót.

Ezzel megállott és lesujtva engedte le az ernyőjét.

— De találni kell, csak nem aludhatunk egy hid alatt.

— Ez igaz. De látod, nem kellett volna Michaelnek felmondani, amíg lakást nem találunk.

Az asszony hirtelen megállott egy szép, majdnem új ház előtt.

— Nézd, a negyedik emeleten: kiadó lakások 1500 frankért. Itt talán lesz nekünk való.

— Jó, nézzük meg.

Nekivágtak a forró zónának, keresztülmentek az izzó kövezeten, felléptek a járdára, melynek szalfájába belemélyedt a lábuk. A portászhöz fordultak, aki a ház kapuja alatt pipázott.

— Meg szeretnénk nézni a negyedik emeleti lakást.

— Azt?

— kérdezte a portás, láthatólag azért, hogy időt nyerjen még egy pár szippantásra.

— Igen, a negyedik emeletit.

— Nagyon jól van, menjünk fel. Igen, a kulcs. Karoline, hova dugtad a negyedik emeleti lakás kulcsát? Karoline . . . Karoline . . .

Egy rekedt hang a második udvarról: — Itt vagyok . . . Itt vagyok!

Közben a portás keresztülnez a kiszivott török pipáján a jövevényekre. Az első benyomás jó. Az ur egyszerű, disztingvált, előkelő, barnaszalagos szalmakalappal, fehér ingmellel, finom szövött, fekete kabátban, barna lakkcipőben.

A hölgy kedélyesnek látszik s meglehetősen fiatal. Fájdalom, hogy bizonyára zongorázik. Ezt mindjárt látni a finom orróról. De hol van egy asszony hiba nélkül.

Végre.

A vizsgálódás alatt megjelenik a portás felesége a kulcsokkal. Gyanakról tekintettel vizsgálja a csoportot.

Megkezdődik a felmenetel.

Időről-időre megáll a portás, előbb lélekzetet vesz, aztán, hogy a nézete szerint szükséges magyarizátokat megadja.

— Figyelmeztetem asszonyom, hogy esti tizenegy óráig ég a villany s a szőnyeg egészen felmegy a lépcsőn . . . Még hat lépcső. Ugy, felértekünk.

A negyedik emelet folyosóján kis szűnet állott be. A portásnak meg kellett találnia a helyes kulcsot. Nem találja s a fiatal asszony segít neki.

A lakás sötét és penészszagú. Amint azonban kinyitják az ablakot, a napfény diadalmasan tör be s a szobák még kietlenebbnek látszanak.

Egyideig körüljárnak, végre elhatározzák magukat.

— Látod, a szalónnak három ablaka van . . . A zongorát (s a kapus ebből a pillanatban hegyezi a füleit) oda állítjuk, az író-

Gyűlés a Tátrában.

Megyei tisztviselők kongresszusa.

Szentes, június 28.

A Kárpátok égbe meredő sziklailótól övezett Tátrafüred az örökzöld fenyők-e csoda szép tájéka Péter Pál napján nevezetes eseménynek lesz a színhelye. Mint már megemlékeztünk róla e napon tartja országos nagy gyűlést a vármegyei tisztviselők országos egyesülete. Hatvanhárom vármegyei tisztviselői gyűlekeznek össze, hogy tanácskozzanak testületi ügyekről, szorosabbra fonják együvé tartozásuk kötelekeit s meg vitassák a közigazgatás nagy feladatait.

A kirándulást a vármegyei tisztviselők országos egyesülete rendezi; a házigazda tisztelt pedig Szepes vármegyei tisztikara tölti be élen Neogrády Lajos alispánnal. Ez az egyesület tiszt esztendővel előbb alakult meg; idei közgyűlést tehát a jubileumi alkalom avatja ünnepiesebbé. Wokerle Sándor, az egyesület díszelnöke mondja a megnyitói beszédet; az egyesület igazgatója, Horváth József dr., volt országos képviselő ünnepi beszédében a tízeves multat ismertet; Ivánka Pál és Hunyár Algernon főszolgabírák pedig nagyfontosságú közigazgatási kérdésekről értekeznek. Az ünnepre a helygymnázium részéről megígérték megjelenésüket Jakabffy Imre és Némethy Károly államtitkárok, továbbá Rakovszky Endre miniszteri tanácsos. Meghívót kapott a gyűlésre Csongrármegye is melynek képviselőiben Csúcs János dr. főjegyző jelentik meg.

Ennek a felelőreán nagyobb számú köz-tisztviselőnek a találkozása akkor is országos esemény volna, ha nem a jubileum adna összejövetelüknek díszes keretét és meleg-séget. A vármegyei tisztviselők testületében ma is a magyar történeti osztály képviselőit, nemzeti társadalmunk szervezetének legértékesebb elemét látjuk. A közszolgálatnak nálunk nincs egyetlen másik ága, amely hibvelben őrizte volna meg egy kilencszáz éves multnak tisztelretelmelt hagyományait. Szent István királyunk a vármegyei intézményben rakta le az akkor első száz évtől élő ifjú magyar államnak alapköveit Utóda idejében az ő alkotása egyre szélesebb hatáskört és szá-

zárult meg a nemcsak igazgatási, hanem katonai, bírói, pénzügyi intézménye volt az országának és részese a törvényhozásnak, mert követeket küldött az országgyűlésre és utasítással látta el őket.

Ehhez fogható szerepe egyetlen más nemzet megyéjének sem volt Nálunk — a külföldi országok viszonyaival éppen ellenkezőleg — a vármegyék tartották fenn az állami egység nagy gondolatát, még a mohácsi vész után is, mikor pedig az ország területe három fejedelem közt volt felosztva.

Nagy feladat vár rá a jövőben is. Az a reformmozgalom, mely egy idő óta az általános titkos választójog sürgetésével a politikai küzdelmek homlokterében áll, a magyarság uralmára és nemzeti fejlődésünkre nézve végzetes lesz, ha nem számíthatunk a vármegyék hazafias tisztikarára. Az 1910. évi június hó 16-án elhangzott trónbeszéd utalt is erre.

A közigazgatás korszerű reformja sem maradhat el; ennek meg kell előznie a választójog elintézését. Ha ezt szem elől tévesztjük, akkor a nemzetfenntartó magyarság a politikai jogoknak új rétegekre való kiterjesztése következtében elveszíti fennálló helyzetét. Két oldalról fenyeget a veszedelem. Az ipari központok a nemzetköziség jelszavával próbálnak hatni a yers tömegekre. Az idegen nyelvtörvényeken belül pedig államunk nemzeti jellege ellen szoros veszedelemmel indul meg az ígatás. A nemzetközi proletárság küzdelme kisebb veszedelemmel jár és inkább csak a városokra szorított. A fajok harca azonban a vidéken indul meg és minden nemzeti vármegyében felüti majd hidratejét. Ez jóval nagyobb veszedelem amánál.

Ha nemzeti vármegyékben a hazafias elem helyébe nemzetiségi tisztviselőket ültetnek, úgy a magyar faj katasztrófájának bekövetkezése elmu hatatlan. Máris nyilvánvaló pedig, hogy a nemzetiségiek az új választójoggal arra fognak iparkodni, hogy kezükbe ragadják a közigazgatási hivatalok vezetését. — És mit jelentene a választójog reformjának nemzetiségi tisztviselők kezében való végrehajtása? Azt, hogy szabad a vásár, — az ígatásnak nem lesz többé gátja, a társadalom felbomlik alkotórészeire és gyűlölködő ellenfeleink néhány év alatt elkötyvettyülnek nemzeti fejlődésünknek évszázadokon át felszaporodott, feltűve őrzött kincsese készletét.

A vármegyei tisztviselők tátrai összejövelete is kínálkozó alkalom nekünk, hogy ísmételten rámutassunk a nemzetünket érhető károsodásra. Ezeket a vármegyei tisztviselő-

ket pedig nemcsak anyagi létükben kell megerősíteni, hanem függetleníteni kell őket a választóközönségtől. Hogyan szerezen az a tisztviselő érvényt az állam akaratának, ha a nemzetiségi választóközönségnek van kiszolgáltatva? És mit fog cselekedni a kormány, ha a mai tisztviselők helyébe a nemzetiségi tulzók lépnek? Akkor elmondhatjuk, hogy: finis Hungariae. Ezt az írtározás nemzeti veszedelmet kell elhárítani mindenáron.

Rokonérzéssel és büszkeséggel gondolunk a Tátrában gyűlekező tisztviselőkre. A magyar társadalom megbecsülése és megértése teretére bizonyára ott van velük a Kárpátok kies vidékén, hová mi is elküldjük üdvözlő-tűntket azzal a kívánsággal, vajha tanácskozással és testületi érzéssel ápolásával közelebb vinnék a magyar közigazgatást nagy céljához, a nemzeti állam megerősítéséhez!

Éretlen fenyegetődzés.

Szentes, június 28.

A katonai javaslatok legfontosabb intézkedéseit az osztrák birodalmi gyűlés is megszavazta és ezzel a véderőreform sorsa immár véglegesen eldőlt. Eddig sem volt semmi komolyság abban, hogy a mi ellenkezőnk a véderővitának felújítását a képviselőház megszakassa és a förendiház hozzájárulása után is fenntartja. Most már a monarchia két államának törvényhozása által elntéztett olyan közös ügyről van szó, amelyet az uralkodó már előzetesen jóváhagyott, s a napokban szentesíteni is fog, amelyet tehát megfogynati és vita tárgyává tenni nem lehet.

Érzi ezt a koalíció is de azért még mindig nem akar belenyugodni a törvényes rendbe, a többségi akarát és az alkotmányosság uralmába, hanem a nagy erőfeszítéssel összetoborzott népgyűléseket az agitációnak új eszközhöz nyul Csakhogy most mir nagyon is elhajtja a súlykot fenyegetőzővön itt-ott nem kevesebbel, mint a köztársasággal!

No most már éppenséggel teljes az ellenzéki koalíció! Még Nagy Gyurka hiányzott belőle. Őt is bevezik. Be szépen festenek így együtt negyvennyolcas kurocok többféle árnyalatban, hatvanhetes néppártiak, oligarchák és szocialisták, klerikálisok és ultradradikálisok, sovénok és nemzetiségi tulzók, aukikus főurak és köztársaságiak! Az lesz aztán a remek közös program, amiben ezek megegyeznek, az lesz a harmónia, ahogy ezek együtt fognak működni.

Komoly szempontból egyáltalában nem érdemes ezzel az új jelszóval foglalkozni. Ami komoly értékes elem van ebben a torz konglomerátumban, az bizonyára tiltakozni fog az államformával és a királyhűséggel való ilyenlétlen frivól játék ellen. Sokkal mélyebb és erősebb a magyar nemzet minden rétegében a monarchikus érzés, semhogy Justh ur föltortyanása azt megingathatná.

De nem is igaz meggyőződésből kitzított céd sziszla az a szórnyos republikánuskodás, hanem egy őrös ökol éretlenül fenyegető meggrázása Bécs felé, hogy ott vegyene tudomást a Justhék haragjáról. Azon való haragjáról, ennek a viharos multu kisnyes politikai csoportnak, hogy nem az öve lett a hatalom. És mily nemes magatartás ez azok részéről, akik az imént még maguk kérkedtek bécsi és udvari összeköttetéseikkel.

Íde tőved, ide süyled im a szövetkezett magyar ellenzék, ahelyett hogy őszinte igyekezettel keresné a megnyugvás a megegyezéseit. Pedig ha idejékorán jó utra nem tér, végzetes csapást mér önmagára; a közneveltségbe ful szertelen erőlködésével.

Ezután megkérdezte?

— Van kutyája?

— Nincs.

— Macskája?

— Nincs.

— Nincsen az urnak valami veszélyes foglalkozása? Nem végrehajtó, vegyész, vagy újságíró?

— Nem, nem . . .

— Nem tart albérlőket? Nincsenek vidéki rokonai, akik itt akarnak megszállni?

— Nincsenek.

— Akkor . . . Igen! Azt hiszem, gyermekek sincsenek?

— Nevetve mondta a fiatal asszony:

— Sőt három is van.

— Komolyan?

— A legkomolyabban.

Sötét felhő borult a kapus képére.

— Három gyermek? — ismételte megdöbbenve. — S talán csak nem fiúk?

— De igen! — szölt a férj.

— Akkor vége a mi üzletünknek. A háziur parancsa világos. Teljesen lehetetlen.

Ísmét az aszfalton állottak, felindulva a magyarázattól s az ablakon keresztül hallották a kapus hangját:

— No szép dolog lett volna, elpalkoltunk volna innen, ha kiadom nekik.

A férfi a feleségére nézett s a fehér fátlya alatt mintha könnyek csillogtak volna.

asztalt ide, a pamagot amoda a tükör alá, a nippes állványt pedig a sarokba . . . De nézd csak, az íróasztal számára nincsen hely.

Mint értelmess asszony, aki érti a dolgot, maga adta meg a feleletet:

— Az íróasztalt? Az ebédlőbe fogjuk állítani Semmi sem egyszerűbb ennél.

— Nagyon helyes! — szölt közbé a kapus.

— Oh, itt egy erkély. Ez nyáron nagyon kellemes, de télen elzárja a kilátást az utcára.

— Bizony azt nem lehet elvenni — jegyezte meg a kapus.

— Akkor virágokat fogunk oda tenni, tudod, virágos babot . . .

— Borsó — mondta a férj.

— Nekem mindegy.

Közben a hálószobába értek. A kapus hátra maradt s egy ablakzárral bajlódott, amely nem akart működni. A férj, aki aggodott a jövendő lakásért, oda sietett segíteni, mire a kapus megnyugtatta:

— Már jól van.

— Nos? Megegyeztünk?

— Igen.

— Jó, menjünk le akkor.

A lépcsőn a szobák számról beszéltek. Az asszony szeretete volna még a cselédszobát és a pincét látni, de a kapus, aki fíradt volt, így írta le azokat:

— Minden cselédszoba olyan, mint a másik, éppen úgy a pince is.

Lövöldöző férj. Megsebesült szerelme.

Szentes, június 28.

Revolverlövésék durrogtak csütörtökön délelőtt Szentes egy utcájában. Egy felindult férj lőtte le feleségének a szeretőjét, mivel az többszöri kiutasítása ellenére is folyton ott ólakodott az asszony körül és ostromolta, hogy váljon el férjétől. A rendőrségnek is többször volt már baja a megölt szerelme-sel, amennyiben két esztendővel ezelőtt is rendőrök vitték ki szerelmesnek az udvarból és magánlaksértés címén indították meg ellene ismételten is az eljárást. Az esetről az alábbiakban adjuk tudósításunkat:

Kristó Nagy-utca 11. sz. a lakik Győző Molnár Imre kosárfőnök-mester a feleségével. Az asszony négy esztendővel ezelőtt megismerkedett Vámos Lajos kukiboslegénnyel, akivel az ismeretségből hamarosan szerelmi viszony származott. Vámos nemso-kára arra kezdte ösztökélni Győzőt, hogy váljon el az uratól és menjen hozzá feleségül. Az asszony hajlandó is lett volna erre, de visszatartotta e cselekedetétől az a tudat, hogy Vámos nem lesz képes neki gondtalan megélhetést biztosítani. Így aztán abban maradtak egy ideig a tervezgetések azzal, hogy férje tudta nélkül tovább folyt a pásztororák.

Győző Molnárnak azonban feltűnt, hogy Vámos olyan sűrűn látogatja őket; gyanút fogott, gyanuját pedig csak táplálta az az eset, hogy egy alkalommal, amikor váratlanul hazatért: együtt találta Vámost a feleségével. Csak úgy kettesökön. Az asszony kimagyarázta és valahogy tisztázta magát az őt kérdőre vonó férje előtt, aki azonban Vámost kitűltette a házból. A kiutasítás ellenben mit sem használt, sőt a kitiltott fiatalember ezután még sűrűbben és egyre telakodóbban látogatott el az asszonyhoz Győzőné pedig egyre bolondította az urat, hogy t. i. nincsen kettőjük között semmi sem, ők csak beszélgetnek szoktak egymással. Győző azonban kijelentette a fiatalembernek, hogy ha még egyszer eltalokodik, rendőrkkel fogja kidobhatni.

A fenyegetést ezúttal sem vette Vámos figyelembe, sőt válaszul beverte Győző ablakait s miután zárt kapura talált ezután, a kerítésen át mászott be a hűtlen asszonyhoz. A kinullázott szerencsétlen férj nem tehetett egyebet, jelentette az ügyet a rendőrségnek, amely Vámost kidobta az udvarról és magánlaksértés címén eljárás indítottak ellene.

Egy ideig aztán nem is mutatkozott. A napokban azonban ismét felkereste Vámos Győző távollétében a szeretőjét és követelte tőle, hogy váljon el a férjétől, hogy aztán ő elvehesse. Az asszony ingadozott, végre azt felelte neki, hogy ha tisztességes megélhetést biztosít neki, hajlandó kívánságát teljesíteni. Miután azonban félt az ura hazajöttétől, elküldte a fiatal embert azzal, hogy legközelebb majd mégbeszéli a továbbiakat.

Ez az alkalom f. hó 27-én, csütörtökön délelőtt érkezett meg. Miután a hetipiacra Győző is ki szokott menni kosarat árulni és ott marad délig, meglepetéstől nem kellett a szerelmeseknek félni. A piacra Győzőné is kikísérte az urat; nem telt bele egy félóra és Vámos elhaladt előttük. Az asszony idegességét, félelmét mutatott az urának és kérte, engedné őt haza, nehogy az az ember ide is eltalokodjék hozzá és valamiképp valami blamázt produkáljon.

A férj hitt a feleségének és hazabocsátotta; otthon aztán már várta Vámos. Győző azonban nem hagyta gyanuja nyugodni és alig pár perc múlva ő is haza indult. Gyanujának nem is csatkozott, mivel Vámost és feleségét csakugyan együtt találta. Az ismételt eset annyira felbosszította a szerencsétlen embert, hogy előrántotta revolverét és két lövést intézett Vámosra. Az egyik golyó a mellébe, a másik combjába furdott.

Vámosnak még volt annyi ereje, hogy menekülni kezdett és befutott a közelben levő Dachsbeck Pál borbélyműhelyébe. Itt azonban elhagyta ereje és összerogyott. In-

nen szállították be kocsin először a rendőrségre, ahol kihallgatták, aztán pedig a kórházba.

A megcsalt férj önként jelentkezett a rendőrségen, ahol jegyzőkönyvet vettek fel az esetről és kihallgatása után előzetes letartóztatásba helyezték.

Vámos Lajos állapota súlyos, de miután a golyó tördje mellett haladt el s így ezt nem sebesítette meg, az orvosok biznak felépüléséhez.

Rend lesz a postán.

A kereskedők sikere.

Szentes, június 28.

Sok jeges és jojtalan panasz hangzott már el a szentesi postahivatal ellen. Különösen a kereskedők azok, akiknek panaszra leggyakrabban okuk van, mert hiszen ők azok, akik legtöbb alkalommal veszik igénybe a posta szolgáltatást. Ha már most figyelembe vesszük, hogy a kereskedőknek nem egyszer anyagi érdekük függ a posta pontos és gyors kötelesegteljesítésétől, akkor nem csudálkozhatunk azon, ha kereskedőknek tették meg az első lépést a minden tekintetben kielégítő postaszolgálat érdekében.

Megtörtént ugyanis és megtörténik még ma is hogy különösen a telefon-távírdá-cso-mag és pénzfeladás osztályoknál, nemkülönben a postai értékpapírok kikézésítésénél botrányos késedelmet észleltünk. Ezek a késedelmek legkevésbé sem a tisztviselők vagy szolgazemélyzet hanyagságából származtak, hanem mert minden helyen kevés volt a létszám. Már pedig ha elegendő létszámú tisztviselői és szolgazemélyzettel nem rendelkezik a postahivatal, akkor nem várhatunk tökéletes eredményt a hivatal működésétől.

Ez a gyakran fölpanaszolt és alapjában véve nem is jogosulatlan sérelem indította a szentesi kereskedőket arra, hogy a szentesi postahivatal mizériáinak megszüntetése céljából panaszal járuljanak a szentesi kereskedők egyesületéhez. A panasz folytán az egyesület vezetősége haladéktalanul választmányi gyűlést hívott össze, amelyen figyelemmel a panasz tárgyára, megbízta az elnököt és a titkárt, hogy a panasz okának megszüntetése céljából megfelelő intézkedéstől végett forduljon az illetékes hatóságokhoz. Az elnök és titkár megbízásuk értelmében feliratot intéztek a m. kir. posta és távírdá igazgatóságához elpanaszolván a szentesi kereskedők sérelmét.

Az igazgatóság az ügy megvizsgálása végett Feller Róbert dr. posta és táv. ív. titkárt küldötte ki, aki ma lent is járt Szentesen. A titkár elsősorban is a postahivatalban szerzett magának információit, majd haladéktalanul magához hívatta a kereskedők egyesületének részéről Fekete Albert elnököt és Gunst Sándor titkárt, akikkel huzamosabb ideig behatóan tárgyalt a bajok orvoslása felől. Amint az előadottakat mindkét részről meghallgatta, belátta hogy orvoslásra van szükség. Ki is jelentette mindjárt, hogy jelentésében kifejezetten kéri fogja egy tisztviselő állandó alkalmazását, nem különben a távírdá- és telefonhivatalokban külön tisztviselő alkalmazását.

Ugyancsak újítást javasol a titkár a postai kézbesítések körül is. Nevezetesen eddig a levélpostán kézbesítést hét levélhordó végezte, míg a postai érték küldeményeket az egész város területén másik két levélhordó hordta ki. A titkár szerint ugyanis a postai érték küldemények kikézésítése sokkal gyorsabban és a közérdeket jobban kielégítő módon volna lebonolyítható, ha nem volnának külön értékpostá levélhordók, hanem ezeknek bevonásával a rendes levélhordók létszámát kettővel emelnék. Ilyen formán a postai kikézésítést a város területén összesen kilenc levélhordó teljesítené, akik mindannyian értékpostá kézbesítést is teljesítenének.

Ha a kiküldött titkár javaslata szerint jár el az igazgatóság, akkor remélni lehet, hogy a szentesi kereskedők mozgalma folytán a postaszolgálat hamarosan tökéletesedni fog.

Az egyházak köréből.

Szentes, június 28.

Mint ismeretes, a szentesi református egyház presbiteriuma pályázatot hirdetett egy második templom építési terveire. A második templomot Szentes városának felsőpárti részében építenék. Ezideig tizeneggy terv érkezett be a református egyház lelkes hívatálahoz; de miután presbiteri gyűlés csak július hó végén, vagy augusztus hó elején lesz, a benyújtott pályázatok felett is csak annak idején fognak dönteni. Addig is közszemlére lesznek kitűve a beérkezett templomtervek a református lelkes hívatásban, ahol az érdeklődők megtekinthetik őket.

Az iskolaév bevezetését minden felekezet tanuló hál adó istentisztelettel szokták megköszönni az egek urának. A szentesi magyar királyi állami főgimnázium katolikus vallást ifjusága is hál adó tedeumot fog bemutatni, mely alkalomból az istentisztelet a róm. kath. templomban Péter Pál napján reggel 8 órakor veszi kezdetét.

A szentesi ágostai evang. egyház értesülése szerint a Csanád—congrádi egyházmegyei törvényszék július 5-én, mint delegált bíróság törvényszékét ül Szarvason. A törvényszéki tárgyalás, a szarvasi egyházközség utolsó egyháztanács-választásának kérdésében fog dönteni Az egyháztanács ugyanis bizonyos keresettel van megtámadva. A törvényszékét Petrovics Soma eszpereslelkész és Mojszik Lajos, mint helyettes egyházmegyei világi elnök fogják vezetni. Az előadói tisztet Mátéffy Ferenc dr. bíró tölti be.

ELADÓ FÖLD!

Néhai Csátó Sándor örökösének alsó-réti 20 hold földjük, épületekkel együtt ELADÓ. : Értkezni lehet az eladás tárgyában Dr. Csátó Zsigmond nyugalmazott főispánnal. 263—3—1

özv. Kiss Imrénének Magyar-Teésen 52 hold szántóföldje két tanyával, haszonbérde kiadó. Értkezni lehet a tulajdonossal, Bartha János-utca 5 szám 264—4—1

Ipariskolánk ez évi működése.

Szentes, június 28.

Az alsófokú ipariskolában az évvégi vizsgálatok szép eredménnyel, közmegelegedéssel fejeződtek be a felettes hatóság és számos érdeklődő jelenlétében. Az évszázó ünnepélyen jelen volt Bugyi Antal h. polgármester, Dr. Kanász Nagy Lajos és Kálmán Imre tanácsnokok, Balázsovits Norbert elnökkel az élén az egész felügyelő bizottság, Bene István elnök és az ipartestület számos tagja, az egész tanterület s több érdeklődő. A fényesen sikerült záró ünnepély után a több ezer szebbnél szebb rajzból ügyesen összeállított rajzkiallítást tekintette meg az ünnepelő közönség, amely kiállítást az ipartestület elnöksége s többek kivánságára néhány napig bárki megtekinthette és bizonyítást szerezhetett e téren is az ipariskola működéséről.

Tekintettel arra, hogy az ipariskola nagyon is kívánatos államosítása küszöbön állunk, szükségesnek látjuk, hogy az intézet beléleletéről néhány fontosabb statisztikai és egyéb tanügyi adatot nyilvánosságra hozzunk annyival inkább, hogy legyen alkalma szentes város közönségének az általános adatok alapján is betekintést szerezni ami intézete működésébe, mely intézet fenntartására Szentes városa 7—8 ezer koronát áldoz.

Az intézetben ez idő szerint 9 tanerő működik Torday Lajos igazgatóval az élén. Van 8 közismereti és négy rajzosztálya. Beiratkozott 334 növendék. Legszűfoltabbak a rajz osztályok 80—100 tanulóval s az előkészítő osztály 83 tanulóval. Felszabadult 57, kilépett 8 tanuló, vizsgálatot tett 319. Anyanyelv névze 3 oláh, 2 cigány, a többi magyar anyanyelvű. Vallásra névze 220 római katolikus, 148 református, 8 izraelita, 4 ág. evangélikus és 3 g. kel. román. Iparágra névze 35 iparág van képviselve és pedig kőműves 58, szabó 56, kovács 40, cipész 37. lakatos 29, asztalos 25, szobafestő 17, ács 14, borbély 12, csizmadia 10, szíjgyártó 9, nyomdász és molnár 6—6. a többiből 5 vagy onnell kevesebb tanulóval. Az eredmény közlése. A tanulók 45 százaléka jeles és jó 14 százaléka elégtelen, a többi elégséges. Ösztöndíjban körülbelül 200 korona értékű, könyv vagy kirándulási pénzsztyben részesült 28 tanuló. Tanulmányi kirándulási alap 604 korona értékben: mindkettő az igazgató gyűjtésének eredménye.

S ha végül megemlítjük, hogy az intézet kezdeményezésére az ipartestület szeptember 29-én nagyszabású tanone és segéd kézimunka kiállítást rendez (amelyen leendő részvétel céljából tanoncok és segédok szeptember 1-ig az ipartestületi jegyzőnél jelentkezhetnek) továbbá, hogy ez évben a minisztérium 2 tanuló 50 korona jutalmazással, 3 tanító véglegesítéssel, 2 tanító pedig 100—100 korona ösztöndíjjal tüntetett ki, végül hogy az intézet tanterülete az ifjuság ismereteinek növelése céljából a főváros nagyobb ipartelepének és egyéb nevezetességeinek megtekintésére 40 kiváló növendékét viszi fel Budapestre, akkor láthatjuk s nyugodt lélekkel elmondhatjuk, hogy Szentes város iparoktatásának ügye nem maradt el a hasonló városokétól és messze felülmúlja az elmúlt évek eredményét.

ÜJDONSAGOK.

Szentes, június 28.

— **A makói polgármester Szentesen.** Galambos Ignác dr. Makó város polgármestere kedden és szerdán Szentesen időzött, ahol Mátéffy Ferenc polgármester látta vendégül. Galambos Ignác részletesen megnevezte a szentesi új városaházat, mert jövőleendő célja kizárólag a városaház-építés tanulmányozása volt. Mint mondotta, ugyanis Makó város szintén új városaházat akar építtetni. A polgármesterek annyira megnyertve tetszését a szentesi városaház, hogy elkérte annak tervét s kijelentette, hogy a városaház megtekintése végett, ivasolni fogja a tanácsnak több bizottsági tag kiküldetését.

— **Újabb szabadság.** Ónodi Géza vármegyei árvaszéki elnök megrongált egészségének helyreállítása céljából újabb három havi szabadságot kapott

— **Honosítás.** A helyügyminiszter jóváhagyta Fbrianczig Mihály volt olasz honpolgár, mindszent kereskedőnek magyarországi honosítás iránt való kérelmét, amelynyiben már három esztendő óta lakik Magyarországon és felesége Pataki Erzsébet is magyar honleány.

— **A főorvos kérelme.** László Vilmos dr. városi főorvos javaslatot adott be a tanácshoz, melyben kérelmezti azoknak a szennyvizeknek a város utcáiról való sűrűs levelezését, melyek kigőzölgésükkel a város közönségének az egészségét veszélyeztetik, de különben sem válnak előnyére a város külső esztétkai szépségének. A tanács valószínűleg teljesíteni fogja az ügybuzgó főorvos kérelmét.

— **Jóváhagyoti alapszabályok.** A kereskedelemügyi miniszter legutóbb kelt s a vármegyéhez intézett leiratában jóváhagyta a kávéházak, vendéglők és fogadók módosított szabályrendeletét. Ugyancsak jóvá lettek hagyva a helyügyminiszter által, a történelmi és régészeti társulat alapszabályai is.

— **Munkásházak átvétele.** Ma reggel vizsgálták meg és vették át a csanyteleki munkásházakat, mely alkalmából a megye részéről Csörgő Károly dr. th. vármegyei főjegyző, a műszaki tanács részéről pedig Alt Miksa kir. műszaki tanácsos küldetett ki.

— **A szülők figyelmébe.** Azon szülőknek, kik gyermekeiket idegenben óhajtják taníttatni, figyelmükbe ajánljunk két internátust a közelben, Szegeden. Mindkettő olyan általános és jó oldalról ismert, hogy szükségletnek tartjuk hosszasan fejtegetni eredményes működésüket. Az egyik a gyertyamosi magyaryelv-terjesztő egylet ké konvikta és internátusa, hová felvételre július 31-ig lehet jelentkezni Szentháromság-utca 9. vagy Kossuth-utca 25. szám alatt. Az elvétési díj egy iskolai évre négyzszáz korona és harmuöt korona a beiratási díj. A másik internátus a DMKE., ahova július 15-ig vesznek fel. Az elvétési díj itt évi négyzszázötven korona, a felvételi díj pedig negyven korona.

— **Sertésvész Felgyő-pusztán.** A csongrádi járási állatorvos jelentette a városi tanácsnak, hogy Csanytelekhez tartozó Felgyő pusztán szőrványosan fellépett a sertésvész. A járvány megszüntetése végett a községet zár alá helyezték.

— **Verékedő legények.** Kereszties Ferenc mindszentü vendéglőjében B o z ó Sándor 19 éves legény Kossuth-utca 94 sz. a. lakos öszszeverekedett B e r e c z k i István Horváth Gyula-utca 200 sz. a. lakos legény-társával, mert az a korcsmiban tartott táncmulatságon az ő szeretőjével táncolt. A verékedő legényeket előállították.

— **Összeférhetetlen szomszédok.** Bánfi Lajosné sz. Mihály Klára Ujtelep 98 sz. a. mindszentü lakos ellen emelt vádat V á g ó Ferenc közvetlen szomszédjának R o z á l i a nevű férjzett leánya, mivel Bánfiné őt egy vaslapáttal megverte, amikor Bánfiék udvarára néző házának a falát megszepte. Bánfiné régebb idő óta haragszik Vágó Rózáliára és várta az alkalmat, hogy kitölthesse rajta bosz-

szuját. Az alkalom elérkezett, amikor szomszédja az udvarra jött meszelni. Bánfiné bezárta a kaput, hogy haragosa azon ki ne menekülhessen s úgy verte aztán el egy vaslapáttal. A harcias nő felősségre vonta tetéért a hatóság.

— **Tűzek.** Rémes harangkongás verte fel csütörtökre virradóra hajnali fél egy órakor a város nyugalmát. Földvárny Nagy István asztalos-mester Villogó-utca 2. számú házának a tetéje égett le, a padlásra felhalmozott holmikkal együtt. Bencsik Ferenc asztalosnanc bent aludt a műhelyben és még akkor sem vette észre a tüzet, amikor már lángokban állott a ház; a tűzoltók ébresztettek fel őt is a házbeli többi lakóval együtt. A nyomozás még nem állapította meg a tűz keletkezésének okát, a kár szintén nem volt még meghatározható — jórésze különben biztosítás utján megtérül.

Tüzet jelzett a torony csütörtökön délelőtt fél kilenc órakor is. Ezuttal Oláh Ferenc Kéreg-utca 35. számú házának tetéje égett le. Mire a tűzoltóság kiérkezett, jórészt már csak a szomszédos házak locsolása volt szükséges, amennyiben Oláh Ferenc házának tetéje akkor már elmaradvat. A szobában fekdűt a gazda fiatal gyermekágyas felesége, aki kétségbeesetten vergődött ágyában; anyja alig tudta visszatartani attól, hogy fel ne ugorjék. A rendszertag egy véli, hogy a tűznek a régi rosszkarban lévő kémény volt az okozója. A kár még nem volt megállapítható; a ház biztosítva nem volt.

Ünnepség a ref. körben.

Szentes, június 28.

Régen nem látott a szentesi református kör olyan nagyszabású és igaz szeretettel ünnepelő közönséget mint ma este, a Jó Károly tiszteletére rendezett lakomán. Hogy mennyire tisztelik és becsülik az öreg Jó Károly bácsit nemcsak saját egyházának ifiai hanem más felekezetekhez tartozók is, annak fényes bizonyítást mutatta az ünnepelésre megjelent számos vendég. Ott láttuk a diszes társaságban Ceatricris Lajos dr. főispánt, Nagy Sándor dr. alispánt, Mátéffy Ferenc dr. polgármestert, Petrovics Soma evang. esprest, továbbá számtalan hölgyet, a bíróságot, a megye és a város tisztikárának egyrészt.

Kévessel 9 óra előtt küldötték ment Jó Károlyt, akit a Rákóczi-induló hangjai mellett, zugó éhzenéssel fogadtak az ünnepelő közönség. Mindenki sietett, mindenki elsőnek akarta üdvözölni a meghatottságtól beszélni alig tudó öreg urat akinek mellén ott csillogott a király ajándéka, a koronás érdemkereszt.

Az udvaron felállított virágdiszes asztaloknál most már harmadszor elhelyezkedett a társaság s hozzá látott a vacsorához, amely kitűnő pulykaparikásból és töröcsuszából állott. Vacsora alatt Gábor Pista zenekara szebbnél-szebb magyar nótákat játszott. Ugyancsak vacsora alatt megkezdődtek a felkőszöntök is, melyekre remegő hangon, meghatottan válaszolt Jó Károly bácsi. Vacsora után felül emelkedett a jó kedv, s az ünnepelő közönség az öreg Károly bácsit éltetve, csak késő éjjeli órákban ért véget az ünnepség.

Rákóczi Ferenc

III. kerület Sarkady Nagy Antal utca 20. számú háza eladó. Értekezni lehet ugyanott. 268

Eladó ház.

Sarkadi Nagy Ferencnek Sarkadi Nagy Antal-utca 8. sz. a. háza kedvező feltételek mellett eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal és dr. Péter Ernővel. 269

Huszárok Szentesen.

Szentés, június 28.

Hatvan, tizenkettedik ezredbeli huszár érkezett csütörtökön dében Aradról Szentésre. Szentesen olyan újság a katona, mint a fekete hatvány; hát még a huszár! Ki is nyit minden ablak, mikor a nyálka legények teljes felszereléssel végig haladtak a városban és bevonultak a csendőrlaktanyára. Kinyitják az ablakok és mindenken kíváncsi fejek kádkítják ki a déleg vitázték. Mi hozta ezeket ide? Kérdézték legtöbben. Meddig fognak vajjon maradni a lelkemek kérdezték néhányan a leányok közül. Szívük pedig várakozásteljesen megregett.

A huszároknak a városunkba érkezett a legkülönbözőbb hírek kísérték.

Az egyik verzió szerint a rendezendő hadgyakorlatokkal van kapcsolatban ideérkezők és a hadgyakorlatok tartamára ide fogják őket beszállásolni. Egy másik verzió meg már azt hangoztatta, hogy a huszárok mindenkinek — különösen a garnizonért dolgozó leányszívek végélen — öröme: állandóan itt maradnak. Mert Szentésről végkép elviszik a csendőrséget és ennek a helyét töltik be a tizenkettedik lovas ezred egy századával.

Szegény kislányok, hogy annyira csatlódnak kellett! Mert hát egy vélekedés sem felel meg a valóságnak. Nem a nagygyakorlatokra jöttek a huszárok, nem is állandó ittmaradásra, nem bizony. Azért vezényelték ide őket, mivelhogy a megye csendőrségének egy része, még mindig a fővárosban van elfoglalva s így az esetleg bekövetkező arató-munkaszervezetek egyensúlyban tartására, nem volna képes a megye a huszárok segítségével nélkül elegendő erőt koncentrálni.

A fővárosban lévő csendőrlégények pótlására jöttek hát Szentésre a fészkeskés, pörgebajszos, sarkantyus legények csendőrségi szolgálatra. De ő jai! Az idevezényelt hatvan legény közül ötvenhatot már el is vitték a Csongrád—Csanád megyékben elszórt egyéb csendőrsőkre s így a szentesi laktanyában a leányok igen nagy szomorúságig csak 4 legény maradt.

Pedig hát micsoda egy csepp vagy négy csepp a tenger irtózatos víztömegéhez képest! Tudják ezt a leányok is, mert hogy azt mondják: négy huszár nekünk meg se kottyan . . .

Tarka krónika.

Szentés, jun. 28.

A napokban egy társaságban szóba került az izraeliták által a közel múltban rendezett vacsora.

A társaság egyik tagja magyarázta, hogyha hal paprikást adtak volna, akkor halvacsora lett volna, de mivel csak marhapaprikást adtak, így csak marha vacsorának lehet nevezni. A társaságból megjegyzti valaki, hogy tényleg marhapaprikást adtak, ő is ott volt. Erre az első egész ártatlanul így szólt: — Hisz éppen azért volt marha vacsora.

Egy úri családban meglehetősen hosszú ideig járt egy fiatal úr, aki a család idősebb leányának udvarolt. A fiatal ember azonban igen bántatlan, nem mer színt vallani, elég az hozzá, hogy egy nálánál élelmesebb s ügyesebb ifju megelőzte s megkérte a leány kezét, amit meg is kapott.

Egy véletlen alkalommal összejön a fiatal ember a kisebb, illetőleg most már a legnagyobb leánnyal s a többiek közt a következőket mondja neki:

— Látja Mariska, én . . . énnekem a ke . . . kedves nő . . . nővére na . . . nagyon tetszett. Ko . . . komoly szándékkal udvaroltam neki, de megelőztek. Most nincs

má . . . más hát . . . hátra, mint ma . . . ma . . .

— Nyögje már ki no, hogyha ló nincs a számár is jó, — mondja dülhösen a kis nő és a faképnél hagyja hűledező lovagját.

Ez a dolog ugyan már kevésbé aktuális, de azért egyéb híján ez is elmondjuk. Egy találó megjegyzéseiről híres kormánypartí őrrel esett meg. A mult hetekben egy este barátjaival javában politizál a verendán, amikor megpillantanak egy természetes békát, amely az asztal mellett békés nyugalommal szemléli a vitázókat. Egyszer csak elkurtyolja magát.

— Látod, a béka is ellenzéki az is protestál mondja az egyik vitázó.

— Igen? Hát az ellenzéki békától megvonom a szót. Utasítom Zsuzsit, hogy tegye kezét a béka vállára, aki azt Justh példájára erőszaknak fogja tekinteni s távozni fog a verandáról.

Megégett kisleány.

A gondatlanság áldozata.

Szentés, június 28.

Megrendítő szerencsétlenség történt a napokban a Mindszent-uttelep 169. sz. házában. Egy nyolc éves kisleány azalt, míg mostoha anyja a piacon járt, véletlenül felgyújtotta ruhát és még mielőtt segíteni lehetett volna rajta annyira összeégett, hogy sebeibe még aznap belehalt.

Mindszent-uttelep 169. sz. alatt lakik Gyóvai Géza fiatal feleségével, a tizenkilenc éves Francia Terézszel és első feleségétől született Krisztina nevű nyolc éves kisleánnyal.

Gyovainé f. hó 22-én reggel kiment a piacra, hogy a háztartáshoz szükséges egyet-mást bevásároljon. Férje vidéken van s így a házában egyedül nyolc esztendő mostoha leánya és bölcsőben fekvő hat hónapos kislfia maradt. Mielőtt eltávozott volna hazulról, tüzet rakott és kávét főzött a gyermekeknek, — leányának pedig meghagyta, hogy amint a baba felébred, szaladjon át Balázs Agnes nevű szomszédasszonyához és hívja át annak Piroksa nevű hajadon leányát, aki a kislfiút az ő távollétében majd gondozni fogja. Gyovainé ezek után nyugodtan távozott, de a takaréktüzhelyen a még vöröslő paraszt elfelejtette eloltani.

A kis baba nem sok időre rá felébredt Krisztina pedig anyja utasításához híven áthívta Balázs Piroksát, aki a kisgyermekért el is jött és elvitte magával. Balázs Piroksa hívta magához Krisztinát is, — mondta neki, hogy ne maradjon egyedül otthon, de a kislány nem hallgatott a hívó szóra, hanem otthon maradt.

Alig felőrára azután hogy távozott. Balázs Piroksa, az utcán Gyovainék előtt játszókató kisgyerekek elszaladtak Balázsékhoz és üsögölték nekik, hogy Krisztina a házában kétségbeesetten sikoltozik és futkosik, ők azonban nem mernek oda bemenni. Balázsék azonnal elszaladtak Gyovainékhoz és akkor látták, hogy a kis lánynak lánggal ég a ruhája. Az összesereglett szomszédok közül Dubics István ugyanottani 179 sz. alatti lakos berohant a házába és pokrócokkal, vízzel elfojtatta a tüzet. De a kisleány akkorra már annyira összeégett, hogy rövid szenvedés után meghalt.

Hogy hogyan történt a borzasztó szerencsétlenség még nem állapította meg a nyomozás. Annnyit azonban sejtene, hogy a kislány, amikor Balázséktól hazament, jatszani kezdett a tüzhelyben még mindig izzó parázzsal, melyből egy szikra valahogy ruhájára pattanhatott és ettől kaphatott lángot szoknyája. Miután a hatóság gondatlanságot lát felfogni, Gyovainé ellen meg fogja indítani az eljárását.

IRODALOM.

Szentés, június 28.

A «Vasárnapi Újság» június 30-iki számának van egy föltűnő érdekessége: Vadász Miklós rajzainak egy pompás sorozata, melyet tavaszi tuniszi útjáról készített a «Vasárnapi Újság» számára a melyek fényes bizonyítványai a kitűnő művész rendkívüli tehetségének. A többi képek a Margitszigeten történt ujtásokat (Arany János szobrával, melyet József főherceg készítettet), a síkfoki gazdagylést, a stockholmi olimpiád stadionját stb. mutatják be. Szépirodalmi olvasmányok: Szende-Dárday Olga új regénye, Bárony István vadász története, Szabados Ede verse, Claude Farrère regénye. Egyéb közlemények, a bécsi regattán nyertes Panononyo'cas. Szini Gyula cikke, Alexander Bernát színházi tárczája s a rendes heti rovatok: Irodalom és művészet, sakkjáték stb. — A «Vasárnapi Újság» előfizetési ára negyed évre öt korona, a «Világkrónika»-val együtt hat korona. Megrendelhető a «Vas rnapí Újság» kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4 szám.). Ugyanitt megrendelhető a «Képes Néplap», a legolcsóbb újság a magyar nép számára, félére két korona 40 fillér.

Félelős szerkesztő és kiadótlajdonos:

Szabó József.

R U H Á T

mérték szerint a legelőnyösebben készít

BAJOM! NAGY LAJOS

SZENTES, SARKADI NAGY ANTAL-UTCA I.

Gleichenberg gyógyfürdő

Fürdőidény: Május 15 — Szeptember 30 A gyógyszervek gyógyítására egyetlen fürdőhely

Világhírű gyógyforrások.

Felvilágosítást és prospektust küld a gleichenbergi Fürdőigazgatóság.

10—7

Steiermark.

Butoreladás.

Egy ebédli, egy hálószoba, modern világos butor, egy tükros előszobai szekrény, egy toiletté tükör, valamint egy nagy konyhaszekrény márványlappal ellátó. — Bővebbet Bleier Sámuel posta melléti írtelében.

273

Nagy sajtgyár szorgalmas

helyi képviselőt

= keres. =

Ajánlatok „S. F. 4090.” jeligére

BLOCKNER

hirdető irodájába

BUDAPEST, IV., Semmelweis- u. 4.

= intézendők. =

Szentes város polgármesterétől.
2723—1912. sz

Hirdetmény.

M. kir. földmivelésügyi miniszter úrnak 18090—907 sz. a. kiadott rendelete alapján felhívom a gazdaközönséget, hogy a marokkói sáska fellépését éber figyelemmel kísérje és a gyanus eseteket védekezés megtétele végett a polgármesteri hivatalba jelentse be.

Szentes, 1912 március hó 29-én.

Dr. Mátéffy Ferencz.
polgármester.

8—2—150

Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó és 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szentesi kir. járásbírósnak 1911. évi v. 553. számú végzése következtében Dr. Albertényi Adolf ügyvéd által képviselt Horváth János szentesi lakos javára, 240 kor. — fill. s jár. erejéig 1911. évi szept. hó 17-én fogantatott kielégítési végrehajtás utján felbőlgalt és 895 kor. — fillérre becsült következő ingóságok, u. m.: kukorica termés és másféle tárgyak nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a szentesi kir. járásbírósz 1911. évi V. 553/6 számú végzése folytán 240 kor. — fill. tőkekövetelés, ennek 191— évi — — — hó —-ik napjától járó — százalékos kamatai, egyharmad százalék váltóidő és eddig összesen 84 kor. 89 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig, Alsóréten 165 sz. a. végrehajtást szenvedett lakásán leendő megtartására 1912. évi július hó 1-ik napjának délután 4 órája határidőül kitűzések és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legelőbbit ígérőnek, szükség eséhen becsáron alul is el fognak adni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le- és felülőglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szentesen 1912. évi június hó 26. napján.

Vegh Sándor,
kir. bir. végrehajtó.

Szentes város polgármesterétől.

2903—1912. sz.

Hirdetmény.

Az 1894. évi XII. t. c. 51 §-a értelmében minden birtokos köteles a szerbtövist és egyéb gyomokat birtoka egész területén irtani.

Ennélfogva felhívom a földtulajdonosokat és bérlőket, hogy birtokuk és bérlőük egész területén és a mesgyéken a szerb, gilicze és számar-tövist és az egyéb kártékony gyomokat egész éven át állandóan irtassák.

Azok kik az irtást eimulaszják a törvény 95 §-a értelmében 100 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendők, ezen felül az irtást a hatóság fogja költségükön teljesíteni.

Szentes, 1912. márczius hó 29. éni.

Dr. Mátéffy Ferencz,
polgármester.

8—1—151

GRAND HOTEL

SAN REMO

NAGY SZÁLLODA

BUDAPEST, VII., Dohány-u. 40.

(Nyár-utca sarok.)

Szolid osaládi szálloda.

Teljes kényelemmel be-rendevezve. Tiszta, világos szobák 3-60 koronától.

Lift, légfűtés, ébresztő óra, hideg-meleg víz minden szobában. 180

Szentes város polgármesterétől.

3430—1912. sz.

Hirdetmény.

Felhívom mindazon földbirtokosokat és bérlőket kiknek lucernás földjük van hogy az abban jelentkező arankát 1912. június hó 10. ig, az ezen határidő után jelentkező arankát esetenként irtassák ki, mert ha ez n időpontig vagy esetenként az aranka irtást nem teljesítetik, a mutatkozó arankát az illető földtulajdonos vagy bérlő költségére hatóságilag fogom kiirtatni, ezen felül ellene a kihágás miatt az eljárást folyamatba teszem.

A aranka irtás módja közismert. Amennyiben azonban a szakszerű irtásra vonatkozó eljárást bővebben tudni óhajtják felhívottak, ez iránt forduljanak a mezőőrökhöz, vagy a gazdasági tanácsnokhoz.

Szentes, 1912. április hó 17-én.

183 DR. MÁTÉFFY polgármester.

ELŐPATAK

6-2 gyógyfürdő

nagymennyiségű rádiumot tartalmazó víz. Természetes szénsavas (neuheimi) fürdők kiváló jó eredménnyel használható a gyomor-, vese-, hólyag- és a méh hurutos bántalmainál, máj- és lépbajoknál, köszvény és csúznál, altesti pangásoknál, valamint bármely az idegesség alapján fejlődő betegségeknél.

A nagyír előpatak gyógyvizek orvosi javaslat szerinti ivása, öszekövete megfelelő és itt feltalálható kisegítő gyógyeszközökkel (meleg és hidegfürdő, vízgyógyintézet) kezelés, masszázs, svédorna, diétikus étrend) rendkívül kedvező eredményt mutat fel.

Fürdő-idény: május 15-től szeptember 15-ig.

Vasuti állomás Földvár és Sepsiszentgyörgy, honnan állandó ócsó kisokközlekedés van. Lakás, ellátás olcsó és választékos. Az elő-és utóidényben (május 15-től június 15-ig és augusztus 20-tól szeptember 15-ig) a gyógy-és zeneidjének fele fizetendő, lakások 50%-al és ellátás is sokkal olcsóbb.

Az előpataki ásványvíz, mely a szénsavas égvényes vasas vizek között első helyet foglal el, mint gyógyeszköz hánál is használható és hideg, kellemes ital, tisztán vagy forral vegyítve nagy kedveltségnek örvend Itthon és külföldön évenként egymillió palacknál több kerül forgalomba.

Széküldési hely: Előpatak, de kapható a legtöbb városban és nagyobb kereskedésben.

Prospektust kirtántra ingyen küld az igazgatóság

MI A FIDIBUSZ?

1. A legkittünöb magyar
2. A legvidámabb élclap
3. A legolcsóbb Mesés képek!
Páratlanul népszerű! Rendkívül olcsó!
= EGY SZÁM ÁRA 12 FILLÉR. =

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egy évre K 6.—
Félévre K 3.—
Negyedévre K 1.50
Egy hónapra K .50

A „NAP” ujságvállalat kiadóhivatala.
Budapest, VIII. Rökk Szállár-utca 12 sz.
Kérjen mutatványszámot!

A FIDIBUSZ 1905., 1906., 1907., 1908., 1909. és 1910. évfolyama diszkótésben kapható. E-y kötet ára 5 korona. Mind az öt kötet egyszerre való megrendelésnél 25 százalék engedményt adunk.

Valódi brünni szövetek

az 1912. évi tavasz és nyári időnyére.

Egy szelvény } 7 kor.
3.10 m. hosszú } szelvény 10 kor.
teljes férfiruhához } szelvény 15 kor.
(kötél, nadrág és mellény) } szelvény 17 kor.
elegendő, csak } szelvény 20 kor.

Egy szelvényt fekte szalonnruhához 20.— K-ért, szünny felöltőszövetet, turistalendit, selyem-kangarót stb. gyári árakon küld mint megbízható és szolid cég mindenütt ismert posztógyári raktár

Siegel-Imhof Brünn.

Minták legyen és bórmentes.
Az elsőgyik, a melyeket a magánvőző évek, ha az övezetűszűkületét követően Siegel-Imhof cégéni, a gyári piácon rendel meg, igen jelentékeny. Szabott, legolcsóbb árak. Örökül választék. Minták, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen friss árúban.

Cs. és kir. szabad Keleti-féle
SÉRVKÖTŐK
pneumatikus gummi polot-tával a legtekélyesebbek!
Haskötők hőtgyek és urak részére minden atesti betegségek és lógó has ellen.
Gummi görcsér harisnyak.
Műlabákat és műkezeket amputáltak részére.
Testegyesítő árnő- és árnőpéket

Mű- és támasztó FÜZÖKÉNT.

Egyenestartókat ferdenőtték részére, valamennyi betegápoláshoz tartozó összes cikkek legmodernebb elvei szerint, a legutányo-sabb gyári árak mellett.

KELETI J. cs. és kir. szabad. sérvkötők és testegyesítő gépek gyára.

Legújabb háromezernél több ábrával ellátott képes árjegyzék INGYEN és BÉRMENTVE.

ALAPIGVA 1878. TELEFON 13—76.

oo Kőbányai oo DRÉNER-SÖR

naponta friss töltésű jégbehűtött valamint egyéb italok legjobb minőségben kaphatók

Ausländer Sándor

Dréner-féle sörfőzraktárosnál. — 256—5—1

Nagyobb vételnél árengedmény.

Világhírű művésznők

Ivonne de Treville, Petráss Sári,
Arnoldson Sigrid, Fedák Sári,
Medgyaszay Vilma, Berki Lili
Szamosi Elra, sátoóbi

mind, mind az egész ország hölgy-
közönsége csakis Dr. BIRÓ-féle törv.
: : : védett : : :

≡ HAVASI GYOPÁR ≡

KRÉMÉT

használ.

Nagytegyel 1.—K | Szappan . 70 f
Mosdóvíz . 1.—„ | Puder . 1.—K

Főraktár:

Dr. BIRÓ gyógytára, Kolozsvár.

Kapható minden gyógyszerárban s drogériában

Eladó házak és telkek

Tóth József utca 28 számú ház-
Bocskai-utcai 18 számú ház, Kurca,
parti utca 52. számú ház, Szent Anna-
u. 13/a számú telek, Gyopáros-gyógy-
fürdőn 300 négyszögöles háztelkek,
olcsón, kevés pénzzel megvehetőek.
Urilakások kiadók Értekezni lehet
POLÁK GÉZÁVAL, Sarkady Nagy
Antal-utca 5. számú háznál.

Bútorok.

Hálók, ebédlők, úriszobák, szalónok, teljes
szálloda, kávéház, vendéglő és kastélyberen-
dezések, va- és rézbútorok, szőnyegek, függő-
nyók, esztlarók és zongorák szállíttatnak bár
hova

készpénzért vagy rendkívül elő-
nyös fizetési feltételekkel.

Disztes, nagy bútoralbum kor. Teljes beren-
dezésnél utazó mintákkal díjmentesen küldet-
ük bárhova.

Modern lakberendezési
vállalat.

Budapest, IV. Gerlóczy utca 7. ss.
(Központi városháza mellett.) 1—40

„Ha FORHIN“-nal permetez,



I-SZÖT
Kevesebb
a gond,
II-SZÖT
Kevesebb
a munka,
III-SZÖT
Kevesebb
a munkabér!

mert a FORHIN a
sokszorta megjavított
BORDÓI KEVERÉK
kész állapotban!

Nagyon erősen. Tapad a nedves
levélre is!

Bármily harmatnal perme-
tezhet vele! Semmi üle-
déke nincs! Számítalan elie-
merő nyilatkozat! „Gyártjuk
az eddig dr. Aschenbrandt
szabadját képzett Böz-
kénport és bordói port
is.” Kérjen ingyen és bér-
mentve leírást a

FORHIN-gyártótól BUDAPEST, IV. VÁCI-UT 9. SZ.

KORPA saját örlésű és nagyon szép gömb-tengeri

jutányos áron Székely József
kapható: gözmalmában Szentesen.

NE

sajnáljon
se időt, se
fáradtságot,
hanem keresse fel a világ leg-
könnyebb, legtartósabb s leg-
tökéletesebb munkaképességű

DEERING-FÉLE ARATÓ- GÉPEK

helyi elárúsítóját, a dr. László Vilmos főorvos ur
emeletes házában (Kossuth-utca 20-ik számú ház)
ahol minden egyéb gazdasági gépek, valamint a világhírű eredeti
KALMÁR ROSTÁK is a legjutányosabb
árért beszerezhetők
224

Baktai Bandi

szíves tudomására adja a

cimbalom- tanuló

közönségnek, hogy július 1-től kez-
dődölleg ugy

cimbalom- tanítást,

mint

hangolást

igen jutányos áron elvállal. Érte-
kezni lehet a „Petőfi-Szálloda“-ban.

Szentes város polgármesterétől.

5512—1912. sz.

Pályázati hirdetmény.

Lemondás folytán megüresedett egy
mezőri állásra ezennel pályázatot hirdetek.
Felhívom mindazokat, akik ezen állást el-
nyerni óhajtják, hogy katonai igazolványi
könyvükkel felszerelt és saját kezűleg irt
pályázati körvényüket a központi iktató hi-
vatalba folyó évi július hó 5. napjáig
nyújtják be.

A mezőri állás javadalmazása évi 700
korona törzsfizetés, 120 korona lakbér és
ruházat.

Szentes, 1912. évi június hó 20-án.

DR. MÁTÉFFY FERENC,
polgármester.

276 2—2

Telefon 32. szám

Á

Telefon 32. szám.

„Szentés és Vidéke“

szerkesztősége, kiadóhivatala és
könyvnyomdája **HELYISÉGÉT**

PETŐFI-UTCZA

5. SZÁM ALÁ

HELYEZTE ÁT.

Villanyerőre felszerelt modern gépeivel

a LEGSZEBB és LEGTÖKÉLETESEBB

NYOMTATVÁNYOKAT a legjutányosabb

áron és legrövidebb idő alatt készít el.

A kiadóhivatalban újságelárusítók
:: és berakóleányok felvétetnek. ::